

提升调研质量 增强调研实效

做好主题教育调研“后半篇文章”

本报讯(记者 张猛)近日,西华县召开县处级领导干部“不忘初心、牢记使命”主题教育调研成果交流会,进一步推进调查研究成果转化,认真做好调查研究“后半篇文章”。县委书记林鸿嘉主持会议,市委第三巡回指导组组长李保印到会指导。

林鸿嘉在总结讲话中指出,作交流发言的县处级领导干部坚持问题导向,坚持实事求是、求真务实的作风,调研选题实、调研作风实、调研成果实,找到了一些群众反映的热点难点问题,找到了问题的根源和解决的方法,提出了很好的意见建议,为做好下一步工作提供了有益参考。

就如何充分运用好此次会议交流成果,实现调研成果的有效转化,持续推进主题教育引向深入,林鸿嘉强调,要进一步提升对调查研究重要意义的认识,围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和考察调研河南时的重要讲话精神搞调研,围绕贯彻落实中央和省委、市委工作部署搞调研,围绕重大项目建设、重点民生实事搞调研,提升调研质量,增强调研实效,加快推动全县经济社会各

项事业高质量发展,努力在全市争先进、作表率。

林鸿嘉要求,要进一步深入开展调查研究工作,坚持不扎堆、不扰民、不追求形式热闹,不增加基层负担,通过调研真正把问题和原因调查清楚,把解决问题的思路和对策研究透彻,提出一批好点子好建议,打通一批“堵点”,办好一批惠民实事,发现一批好经验好典型,推动全县各项工作顺利开展。要进一步推进调查研究成果转化,认真做好调查研究“后半篇文章”,结合调研中发现的问题,着力找准差距,剖析根源上下功夫,切实把调查研究的实际成效转化为做好本职工作、推动“生态西华、宜居西华、创业西华、魅力西华”建设的生动实践。

会上,王献超、王卫东、庞有敬、张翠霞、缑长安、张宗锋、席德聪、宋广良等县处级领导干部围绕深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,聚焦西华改革发展关键点和薄弱处,聚焦分管领域的突出问题和实际困难,聚焦群众关心关注的热点难点问题,就调研情况作了交流发言。①9

开展“四话”活动深化主题教育

记者 张猛 通讯员 袁春晖

县处级领导干部下乡入村送句暖心话、乡科级干部到村入户拉句家常话、村“两委”干部访贫解困讲句公道话、普通党员找着组织说句心里话。第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,西华县紧贴省委、市委主题教育工作部署,在完成规定动作的基础上创新举措,在全县各级党组织和广大党员干部中深入开展“四话”活动,持续深化主题教育。

——县处级领导干部坚持以上率下,下乡入村送句暖心话

全县处级领导干部率先垂范、以上率下,带头深入联系乡镇,走遍所辖行政村,听民生、查不足、抓整改。紧紧围绕打好“三大攻坚战”,落实县域治理“三起来”、软弱涣散村党组织专项整治等工作,坚持“四到四访”,选准调研课题,深入乡镇街道,走遍所辖村,走访群众近千户,话家常、听民生、摸实情、找症结,相继提出好点子好建议14个,打通工作“堵点”21个,办好惠民实事55件,切实让群众感受到主题教育带来的新变化新成效。

——乡科级干部积极发挥部门职能作用,进入田间地头拉句家常话

全县乡科级干部结合“千名党员干部下基层”“手拉手”等活动,为结对帮扶群众解决力所能及的困难和问题。连日来,全县近千名科级干部纷纷走到群众中间,走进田间地头,走进生产一线,同群众谈思想、拉家常,倾听群众呼声,听取意见建议1100余条。按照“四对照四反思”标准和“从一开始就要改起来”的要求,建立检视问题清单1478条,制定针对性的整改措施,已解决群众关注问题749条,做到立行立改、持

续整改,解决一项,销号一项,并将整改结果向群众公示,接受群众监督。

——村“两委”干部积极履行“四员”责任,访贫解困讲句公道话

全县450个行政村“两委”干部充分发挥职能作用,走遍村内所有农户,当好“四员”、做到“四好”。每名村干部联系不同类型群体2至5户,采取定期走访、实时随访等方式,及时了解惠民利民政策的落实情况,听取群众诉求,收集各项政策执行中群众的意见建议,分类记录并及时反馈给上级党组织。村“两委”干部倾听群众诉求1486条,解决群众实际困难882条,整改落实587条。

——普通党员积极建言献策,找到组织说句心里话

与此同时,该县组织党员开展了“我为组织建言献策”活动,广大党员积极主动为党组织建言献策1511条,确保党员在思想上认同组织、政治上依靠组织、工作上服从组织、感情上信赖组织。引导广大党员充分发挥先锋模范作用,比忠诚、比学习、比服务、比干劲、比奉献,为群众办实事1258条。对流动党员,建立常态化联系机制,通过微信群、邮件、电话、上门送学等方式,了解流动党员和老党员思想状况,征求意见建议,帮助解决家庭生活中的实际困难;县处级领导干部在新中国成立70周年之际,慰问27名新中国成立前入党的老党员和16名因公牺牲党员家属,送去党的温暖。

西华县“四话”活动开展以来,进一步聚焦了群众最急最忧最盼的紧迫问题,打通了服务群众“最后一公里”,使主题教育更走心、更走深、更走实。①9

两张留影照定格两代检察情

今天,我跟往常一样坐在检察院大厅值班。

一样的值班,不一样的心情,因为今天遇到了两件让我特别感动的事情。

“姐姐,我想请你帮我拍张照片。”我院政治部干警杨梓芸笑着走到值班岗位前,小声地跟我说。

“好啊!”我说,然后起身打开手机相机准备帮她拍照。看她身着笔挺的制服,英姿飒爽地站在写有“为人民服务”字样的背景墙前,我恍然醒悟,随即问道:“莫非这是离别前的留影?”

“是啊!留个纪念。”尽管她声音还是像往常那样地轻柔、甜美,但我眼泪快要夺眶而出。

小杨是我院的事业编制人员,今年报名参加全省公务员考试,目前已被县监察委录用,很快她就要走上新的工作岗位了。

小杨从事检察工作不到10个年头,虽是一个新兵,但年复一年、日复一日的检察工作已将她锻造成了一个能打善战的西华检察官,她的内心深处也已结下了无法割舍的检察情节。

说来也巧,刚送走杨梓芸,一位叫陈光辉的退休老同事来了。

这位老同事去年退休之后就到

外省打拼去了,昨晚刚从外地回来,计划明天回洛阳老家看父母,今天特意来到院里,说是临走之前过来看看。

我们互相交流了近段工作学习生活的情况之后,他和杨梓芸一样,突然提出让我帮他拍张照片,话音未落就大步流星地走到了“为人民服务”那几个大字前……

我再次不由自主地被感动了,顿时又一次泪眼婆娑。一个是即将离开检察岗位踏上新岗位的检察新兵,一个是已经离开检察岗位重新踏上社会的检察老兵;一个20多岁,一个60多岁,两代检察人,一样检察情;一个2年党龄,一个30多年党龄,新老两代党员,改变的是年龄,不变的是初心。

无论身在何方,我们的心只有一个信念——为人民服务。没有豪言,没有壮语,只这么一站,就站成了一道最亮丽的风景。

背景墙前的两张留影照,定格的是时间和人物,也定格了我院两代检察人那深深的检察情结。①9

(作者系西华县检察院 马芬玲 张文娟)

读者杂谈

周口日报驻西华记者站欢迎您提供新闻线索

热线电话:13700829618 工作微信号:PY0035

边学习 边对照 边检视 边整改

西华县委领导班子成员对照党章党规找差距

本报讯(记者 张猛 文/图)10月31日,西华县委召开领导班子对照党章党规找差距专题会(如图),围绕“守初心、担使命、找差距、抓落实”的总要求,结合学习研讨,对照党章党规,以正视问题的自觉和刀刃向内的勇气,全面查摆自身存在的问题,推动问题整改到位。林鸿嘉、程维峰、郭峰、陈秉生、李涛、王献超、张晓伟、王卫东、周勇、赵增先及其他县处级领导干部出席会议。市委第三巡回指导组组长李保印到会指导,县委主题教育领导小组办公室主任、副主任及各工作组组长参加会议。

对照党章党规找差距,是“不忘初心、牢记使命”主题教育学习教育和检视问题的重要内容,也是推动党员领导干部主动检视自我、自觉修正错误的重要措施。会上,林鸿嘉、程维峰、陈秉生、李涛、王献超、张晓伟、王卫东、周勇、赵增先重点围绕党章党规和“十八个是否”对照检查,逐一发言。发言中,大家把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,认真查找了问题,做到了见人见事见思想。

李保印对发言情况作点评,并围绕中央开展主题教育的最新精神和省委、市委工作要求,严肃认真地提出了意见建议。

县委书记林鸿嘉在总结讲话中就深入抓好问题检视整改,推动主题教育往深里走、往里走、往里走提出意见。他强调,一要持续在学深悟透通上下功夫,把学习贯彻党章党规作为重大政治任务,从根本上把握党章党规的价值



取向、精神实质,自觉运用党章党规指导工作,做党章党规的坚定执行者、忠实践行者、督促推动者。二要持续在找差距查问题上下功夫,紧紧围绕“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,把自己找

与群众提、上级点、相互帮等结合起来,边学习、边对照、边检视、边整改,切实增强查摆和解决问题的针对性。三要持续在抓整改促工作上下功夫,能够当头改的,按期整改到位,一时解决不了的,明确阶段目标持续整改,一件一件整改到位。在抓整改的过程中,要做到“七个带头”,努力在“生态西华、宜居西华、创业西华、魅力西华”建设中作出更大贡献。①9

李涛下乡讲党课

本报讯(记者 张猛 通讯员 张战鑫)近日,西华县常委、纪委书记、监委主任李涛到大王庄乡围绕“不忘初心、牢记使命”主题教育讲专题党课。大王庄乡全体干部,各乡镇(街道)纪(工)委书记,委机关各综合部室、各执纪监督室负责人共70多人参加专题党课学习。

课堂上,李涛围绕“深刻认清当前党风廉政建设形势,营造风清气正良好

航空驾校

时制止并对其进行“创卫”宣传教育。

周晓燕要求,要充分发挥“创卫”监督岗作用,履行好“创卫”监督管理职责;要巡回督导“门前五包”,实现“创”“管”结合,推进“创卫”常态化;要加强“创卫”宣传,提升群众参与度,形成工作合力;要进一步坚定信心,高质量完成“创卫”任务,为西华县以优异成绩通过省级“创卫”验收作出积极贡献。①9

在机关分包片区,周晓燕与机关工作人员一起,拿起扫帚和簸箕沿街打扫卫生,规范车辆停放,清理垃圾死角,逐户督促商户切实落实“门前五包”责任制,时刻保持店外干净卫生和整洁有序,对个别店外经营的商户及

时制止并对其进行“创卫”宣传教育。

周晓燕要求,要充分发挥“创卫”监督岗作用,履行好“创卫”监督管理职责;要巡回督导“门前五包”,实现“创”“管”结合,推进“创卫”常态化;要加强“创卫”宣传,提升群众参与度,形成工作合力;要进一步坚定信心,高质量完成“创卫”任务,为西华县以优异成绩通过省级“创卫”验收作出积极贡献。①9

周晓燕要求,要充分发挥“创卫”监督岗作用,履行好“创卫”监督管理职责;要巡回督导“门前五包”,实现“创”“管”结合,推进“创卫”常态化;要加强“创卫”宣传,提升群众参与度,形成工作合力;要进一步坚定信心,高质量完成“创卫”任务,为西华县以优异成绩通过省级“创卫”验收作出积极贡献。①9

在机关分包片区,周晓燕与机关工作人员一起,拿起扫帚和簸箕沿街打扫卫生,规范车辆停放,清理垃圾死角,逐户督促商户切实落实“门前五包”责任制,时刻保持店外干净卫生和整洁有序,对个别店外经营的商户及

时制止并对其进行“创卫”宣传教育。

周晓燕要求,要充分发挥“创卫”监督岗作用,履行好